政府工作报告

(上接1版)

一年来,我们主要做了以下工作:

(一)坚持重点重抓,产业发展取得新突破。工业动能显著 增强。新开工亿元以上工业项目23个,新增规上工业企业30 家。贵州航空产业城建设加快推进。成功争取省级出台支持贵 飞改革发展政策,主机生产研制能力突破提升,产业链得到强化 延伸,材料机加取得新进展,航空装备制造、关键产业备份基地 建设取得新突破。与央企在共建民机配套产业园、联合创新中 心等方面合作持续拓展,在安航空企业参与大飞机配套份额持 续提升。大力实施"筑巢"行动,建成定制化标准厂房20.8万平 方米。新引进航空装备制造及配套项目41个,安大二期、航新 无人机等118个项目加快建设,全市航空装备制造产业增加值 增长10%。启动低空经济示范区规划编制,完成国家城市空中 交通管理试点申报。能源产业加快发展。实施新一轮找矿突破 战略行动,获批省级找矿项目5个。新开工现代能源项目18 个,11个电力项目并网发电,全市电力装机增长35.6%。煤炭 产能加快释放,完成原煤产量246万吨,实现翻番。数字经济蓬 勃发展。谋划实施大数据应用场景项目52个,软件和信息技术 服务业收入增长73.5%,排全省第一。医药及旅游食品产业发 展壮大。百灵产能稳定释放,三力二期、花山医疗、嘟嘟食品等 19个项目建成投产,全市医药及旅游食品产业产值完成100亿 元。旅游产业火热兴旺。完成《安顺市建设一流旅游城市规划 纲要》《黄果树建设世界级旅游景区规划》编制工作。夜游黄果 树实现提质升级,黄果树游客服务中心等19个项目加快推进。 完成儒林路、黉学坝路及沿河区域升级打造,安顺古城烟火气息 引爆全城,日均客流量2万人次,节假日最高突破10万人次,初 步改变了游客"只看黄果树,不进安顺城"的局面。云山屯实现 提质开街, 屯堡文化不断绽放时代光彩。盘活闲置低效旅游 项目15个。新增等级民宿75家。万豪福朋喜来登等中高端 酒店建成投用,新增房间数2574间。全市旅游人次、旅游总 收入分别增长11%、12%。农业产业提质增效。耕地总量连 续两年实现正增长。完成粮食种植面积205万亩、产量68万 吨,增速分别排全省第二和第三。"三主三特"产业持续壮大, 出栏肉牛13.9万头、生猪134万头,茶叶、水果、中药材产量分 别增长9.2%、2.8%、4.2%。新增绿色食品认证产品3个,建成 省级现代高效农业示范园40个。深化农村项目资产盘活"六 成绩,为祖国增了光、为家乡添了彩。持续铸牢中华民族共同体 条路径",盘活项目507个。建成高标准农田8万亩,主要农作 物耕种收综合机械化率达60.9%,排全省第一。成功获批关岭 国家现代农业产业园,关岭牛入选全国农业品牌精品培育计 划。"瀑布茶""朵贝茶"入选2024中国好绿茶大会推荐区域公 用品牌。镇宁蜂糖李实现销售收入近40亿元,再创历史新高, 成为全国农业生产"三品一标"典型案例。建成省级刺梨产业 技术创新中心。产业优势更加凸显,支撑更加有力,前景更加 机构检查检验结果共享互认,持续推进药品耗材集中采购,为全 广阔!

(二)坚持深挖潜力,扩大内需积蓄新动能。争资争项再次 突破。争取上级各类资金236.7亿元,较上年增加6.9亿元,规 模为历年最高。项目建设稳步推进。抢抓"两重"政策机遇系统 谋划项目,制定重大项目"三张清单",建立完善"两重"项目库, 争取到超长期特别国债、中央预算内投资及省四化"基金"等项 目建设资金41亿元、增长44.6%。优化市、县领导领衔推动重 大项目工作机制,全年谋划储备重大工程和重点项目642个,其 中产业项目426个。黄百铁路和沪昆扩容、乌长、六安高速安顺 段等重大基础设施项目加快推进,乾辰谷材、翰瑞云谷、航空配 套制造产业园等一批重大产业类项目加快建设,全市完成重大 工程和重点项目投资337.7亿元、增长3.3%。产业招商成效明 显。持续推进营商环境大改善和产业大招商行动,引进国家能 源集团、成都鸿侠等优强企业191家,其中亿元项目46个;新增 产业到位资金201亿元,工业到位资金占比71%。深入实施培 育壮大市场主体行动,新增经营主体2.8万户,总量突破25万 户。消费潜力不断激发。认真落实"两新"政策,组织开展消费 品"以旧换新"、"瀑乡安顺·扶商惠民"等系列促消费活动320 场,向群众发放补贴约1.2亿元,拉动消费23.5亿元。扎实开展 "四兔一多一减"文旅优惠活动。深入实施电商"十百千万"工 程,新增省级电商示范基地3个、电商示范企业7家,全市网络 展动能加速涌流!

完善。城市更新扎实推进,完成棚户区改造793套,老旧小区改 造1035户,地下管网293公里。"保交楼"交付房屋1.4万套,在 全省率先实现100%交付。"保交房"交付房屋935套,超额完成 国家和省下达任务。集中推动4.5万套房屋"登记难"问题有效 化解,得到人民群众好评。新增公共停车位1487个、城区公厕 12座。建成杨湖调蓄公园等海绵城市示范项目32个,打通开 二路等"断头路"10条,新增城市道路18.6公里。全市常住人口 城镇化率达49.57%。乡村振兴深入推进。强化防返贫动态监 探索"四个三"工作机制,农村"三资"管理专项整治成效显著。 委、慈善等各项事业实现新提升,展现新作为! 深入推进乡村建设行动,新建、改建农村户厕8936户,完成农村 公路安全生命防护工程491公里、危桥改造11座。深化与广州 的东西部协作,引进55家企业落地投资,到位资金25亿元。镇 宁自治县成功申报国家级传统村落集中连片保护利用示范县。 城乡联动持续优化。市级国土空间总体规划获省政府批复,国 和市委统揽全局、坚强领导的结果,是全市上下齐心协力、奋勇 土空间开发保护格局进一步优化,城市核心功能定位进一步明 确。城乡基础配套设施加快完善,新增6个乡镇通三级公路,全 市普通公路、高速公路密度分别位居全省第二和第三。新建5G 余人享受政策红利住上新房。城乡发展交相辉映、相得益彰, 公安干警、消防救援人员、中央和省驻安单位,向广大老同志及 "面子"更靓,"里子"更实!

(四)坚持标本兼治,绿色发展实现新跨越。着力防污减 污。中央、省生态环保督察反馈问题整改强力推进,生态环境持 续改善。中心城区环境空气质量平均优良率达99.5%,主要河 流出境断面水质优良率保持100%。医疗废物集中无害化处置 率达100%,城市污水处理率、生活垃圾无害化处理率分别达 98.6%、100%。持续植绿添绿。推进国土绿化,实施营造林29 万亩。加强生态修复,完成石漠化治理75.8平方公里、水土流 失治理136.5平方公里、历史遗留矿山治理507亩,全市森林覆 范单位3家、省级12家。建成"无废细胞"工程129个。万元地 区生产总值能耗下降18.7%,降幅全省第一。绿水青山、蓝天白

云成为安顺人民美好生活的幸福源泉!

(五)坚持守正创新,改革开放释放新活力。科技创新不断 增强。全社会研发经费投入10.6亿元,投入强度位居全省第 三。争取到"人民英雄"张伯礼院士领衔建设中药民族药野生资 源保护与利用研究中心,单忠德、张彦仲、孙聪等杰出院士助力 指导航空产业发展,著名院士陈卫校长领衔建设贵州省酸汤产 业技术创新中心。新增省级科技创新平台4个,培育国家高新 技术企业23家、国家科技型中小企业突破110家。红星发展成 为国家级制造业单项冠军示范企业,固达电缆成为国家专精特 新"小巨人"企业,新增省级专精特新中小企业11家。强化招才 引智,引进高层次、急需专业人才超过1000名。重点改革深入 推进。深化国资国企改革,出台市属国有企业经营业绩考核办 法,国有企业内生动力持续增强。创新推进产业基金引导、"3+ 1+N"资产资源整合、"2215"模式等改革,撬动社会资金、金融 支持67.9亿元助力产业发展。集中整治殡葬领域收费乱象,群 众治丧费用、城市公益性公墓价格平均降幅分别达42%和 40%。村级基础数据"一张表"改革有序推进。健全便民热线接 诉即办响应机制,12345热线运行质量排全省第1位、全国第24 位,获评全国"为民惠企服务卓越典范"称号。深入开展食品安 全"你点我检"活动,守护舌尖安全,得到群众广泛好评。对外开 放持续深化。加快发展外向型经济,成功创建省级外贸转型升 级示范基地,进出口贸易拓展至47个国家和地区,新增外贸实 绩企业9家,实际利用外资增长215%、排全省第三。全市改革 创新热情澎湃激昂,安顺大地焕发出创新创造的蓬勃生机!

(六)坚持共建共享,民生福祉得到新改善。十件民生实事 全面完成,全市重点民生支出占一般公共预算支出达70.7%。 教育更加优质均衡。市委市政府先后两次召开教育高质量发展 大会,大力实施教育"九大提升工程",新建改扩建中小学、幼儿 园19所、新增学位4380个。资助困难学生39.5万人次、资金 3.2亿元,享受营养改善计划学生34.5万名、补助资金3.4亿 元。文体事业欣欣向荣。历史歌舞剧《大明屯堡》持续升级,民 族歌剧《弄染之光》成功复演。专题片《穿洞人之谜》在央视播 出,红色题材电影《二枚铜元》在全国公映。组织开展系列文化 惠民活动1526场,惠及213万人次。竞技体育厚积薄发,我市 运动健儿在重大国际赛事中勇夺"14金5银1铜",创历史最好 意识,我市2个集体和1名个人被评为"全国民族团结进步模 范",获党中央、国务院表彰。普定县成功申报省级历史文化名 城。卫生健康强基固本。与广州医科大学附属第一医院共建省 级区域医疗中心挂牌运营。新建成5个县域医疗次中心,紧密 型县域医共体、公立中医院实现建制县区全覆盖。成功创建省 级示范中医馆13个、优质中医馆6个。大力推动县级以上医疗 市患者节约就医费用约2.8亿元。市人民医院获批国家自然科 学基金项目1个,实现了安顺市医疗领域国家级科研项目立项 零突破。全市人均预期寿命达到76.64岁,位居全省前列。社 会保障兜牢兜实。城镇新增就业4.6万人。深入实施全民参保 计划,全年医保基金支付报销34亿元。城乡低保平均标准分别 增长6%、12%。发放各类社会保险待遇资金近46亿元。建成 儿童之家480个、社区居家养老服务站116个,完成特殊困难老 年人家庭适老化改造1426户。一件件民生实事点亮幸福之光, 一张张群众笑脸写就最好答卷!

向好。深入开展安全生产治本攻坚三年行动,保持安全生产"打 险有力化解。坚持"一盘棋"工作格局,用好一揽子化债政策,高 效统筹资源资产资金,有力有序防范化解债务风险,集中攻坚完 成供销社社员股金清理,牢牢守住不发生系统性区域性金融风 险底线。社会治理持续加强。坚持和发展新时代"枫桥经验", 全面推进打防管控建各项措施,强化人民调解、矛盾纠纷排查化 家园,发展更安全、人民更安康、社会更安顺!

一年来,我们深入学习习近平新时代中国特色社会主义思 零售额增长28%。有效需求稳步释放,投资效率显著提升,发 想,坚持不懈强化党的创新理论武装,坚定自觉衷心拥护"两个 确立"、忠诚践行"两个维护"。我们扎实开展党纪学习教育,推 (三)坚持统筹推进,城乡建设展现新面貌。城镇功能不断 动政府系统党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。我们深入开展依 法行政深化年行动,巩固省级法治政府建设示范市创建成果,高 质量办理人大代表建议195件、政协提案247件,诚恳接受各方 面监督,确保权力在阳光下运行。我们扎实开展全市政府系统 "担当实干•拼搏争先"强化年行动,深入推进政府系统全面从严 治党,驰而不息纠治"四风",政风行风持续改善,重实干、抓落 实、求实效逐渐成为全市上下的自觉行动和不懈追求!

国家安全、民族宗教、外事侨务、国防动员、史志档案、气象 水文等工作开拓新境界,创造新业绩!工会、共青团、妇联、工商 测和帮扶,"3+1"保障不断巩固,返贫致贫风险实现动态清零。 联、科协、文联、红十字会、残联、侨联、计生协会、社科联、关工 撑。我们将坚持把新型工业化作为高质量发展的首要任务,全 行动,提升居民消费能力。用好消费品"以旧换新"、"五酒"联

> 各位代表! 过去一年的成绩,是在克服诸多困难挑战之下 取得的,来之不易、成之惟艰!这些成绩的取得,最根本在于有 习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有 习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委、省政府 拼搏的结果,饱含着各位代表、各位委员的智慧和力量,凝聚了 全市人民的心血和汗水。在这里,我谨代表安顺市人民政府,向 全市各族人民,向各位人大代表、政协委员,向各民主党派、工商 所有关心、支持我市改革发展和现代化建设的各界人士,表示衷 心的感谢并致以崇高的敬意!

各位代表,在充分肯定成绩的同时,我们也清醒地认识到存 在的问题和不足,主要表现在:有效需求仍然不足,稳投资压力 较大,消费恢复不及预期;民生领域欠账较多,群众就业、教育、 医疗、养老等方面还有不少差距;财政收支矛盾突出,债务负担 重,"三保"压力大;安全生产、耕地保护、生态环境、社会稳定等 方面风险隐患仍然不少;干部作风还需持续深化,为民服务的公 片,挖掘屯堡服饰、民俗等文化资源,抓好屯堡文化活化利 仆情怀、真抓实干的能力本领,与高质量发展要求还有差距;人用。推动天龙屯堡、云峰八寨、旧州古镇等提升改造,联动天站在明天看今天,拿出开局就是决战、起跑就要冲刺的劲头,迅 盖率达62.35%。全力节能降碳。培育国家级绿色制造体系示 民群众对我们还有不少不满意的地方,还有更多的期盼。我们 将直面这些问题,在今后的工作中采取切实有效措施逐步加以

二、2025年工作安排

今年是"十四五"规划收官之年,做好经济社会发展工作意 义重大。政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三 中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认 真落实中央经济工作会议精神和省委、市委经济工作会议部署, 坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务 融入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态 两条底线,围绕主战略主定位,突出大抓产业、大抓项目、大抓招 商,全力推进"两城三基地"建设,全力主攻工业,全力扩大投资 提振消费,推动科技创新和产业创新融合发展,加快构建富有安 顺特色、在全省产业格局中具有重要地位的现代化产业体系,进 一步全面深化改革、扩大对外开放,更好激发活力、稳定预期、防 范风险,不断提高人民生活水平,顺利完成"十四五"规划目标任 务,为实现"十五五"良好开局打牢基础。

一、二、三产分别增长5%、9%、5%左右。规模以上工业增加值 增长10%左右:固定资产投资增长5%左右:社会消费品零售总 额增长5.5%左右;一般公共预算收入增长2%左右;城镇和农村 常住居民人均可支配收入分别增长7%左右和8%左右;城镇新 增就业4.2万人以上,城镇调查失业率控制在5.5%左右;常住人 围内。

围绕实现上述目标,我们将始终以扩投资促消费增动能为 主引擎,以大抓产业大抓项目大抓招商为主抓手,以"两城三基 地"为主阵地,推动高质量发展迈出更大步伐。重点抓好以下八

(一)坚定不移推动工业发展壮大,着力构建现代化产业 体系

集中力量大抓产业、主攻工业,锚定"3332"奋斗目标,聚焦 主导产业精准发力,统筹培育新动能和更新旧动能,加快发展新 质生产力,力争工业投资增长15%以上,推动构建现代化产业 体系取得更大成效。

更大力度推进贵州航空产业城建设。持续用好省级30条 支持政策措施,深化与中航工业、中国商飞、中国航发等航空头 部企业的对接合作,聚焦"三中心九园区三基地"建设,深入实施 向往! "筑巢"行动,推动航空产业集聚发展,全力打造全国重要的航空 装备制造产业基地。力争航空装备制造产业增加值增长15% 以上。加快推动112项目建成投产,持续提升贵飞整机研制生 产能力。加强民机配套供应商培育工作,加快建设民机配套产 业园,推动联合创新中心落地建设,进一步融入大飞机产业链供 富产业配套。抢抓省支持我市建设低空经济发展示范区机遇, 推进空域科学划设,启动低空飞行服务站建设。培育打造低空 旅游、应急救援、物流配送、农业植保等应用场景,争取一批低空 航空器头部生产企业落地,加快推进省林-直 I 型全功能航站、 月建设。

更大力度推进新型综合能源基地建设。坚持风光水火储多 能互补一体发展。推动西秀猛方农业光伏电站等13个现代能 (七)坚持守牢底线,安全发展实现新提升。安全形势稳定 规模突破1000万千瓦。做好关岭下坝抽水蓄能电站及现代联 里,改造城镇供排水管网120公里。全力服务好黄百铁路建设, 鑫公司已获批新能源等项目前期工作,开工建设贵州能源普定 非治违"高压态势,全市生产安全事故起数、死亡人数分别下降 电厂等20个能源项目。持续推动煤矿产业结构战略性调整,加 20.8%、13.2%,未发生较大及以上生产安全事故。债务金融风 快释放煤炭产能,确保完成原煤产量360万吨以上,电煤供应 力争完成交通投资65亿元以上。加快建设普定木桥、朵贝和关 140万吨以上。

更大力度推进贵州绿色算力(安顺)基地建设。加快推动电 提质增效项目,力争完成水务投资30亿元以上。 竞云和工业互联网建设,引进培育数字经济企业60家,加快形 成面向全国的算力服务产业生态。坚持以场景应用为驱动,谋 划开放大数据应用场景项目50个以上。完善数字基础设施,新 解,常态化推进扫黑除恶,重拳打击各类违法犯罪活动。我们的 建5G基站700个以上。软件和信息技术服务业收入增长20% 左右,数字经济占地区生产总值比重达36%左右。

> **更大力度推进医药及旅游食品基地建设**。支持百灵、三力 等医药龙头企业向更高量级进军,大力推进宝林科技中药材、亚 东药业、花山医疗等项目扩大产能,提升云贵高原道地药材关岭 集散中心运营水平。支持南山婆做大做强酸汤产业,巩固扩大 全国领先优势。持续推进翠宏、金尘茶、春归、天赐贵宝、高原颂 等食品企业做大做强。力争医药及旅游食品产业增加值增长 10%左右。

> 与此同时,支持各县区充分发挥比较优势,发展壮大各地特 色主导产业。持续优化产业发展要素保障,促进企业降本增 进一步夯实产业发展支撑。

各位代表,工业是稳增长的动力源,是高质量发展的硬支

(二)坚定不移推进旅游突破发展,着力建设一流旅游城市 和黄果树世界级旅游景区

聚焦"三大要素",深入推进"四大行动",久久为功唱响 "21℃的城市"IP品牌,高质量承办好第十九届全省旅游产业发 展大会,加快建设一流旅游城市和世界级旅游景区,努力在全省 费环境。 打造世界级旅游目的地中当先锋、打头阵。

大力提升三大核心吸引物。实施好一流旅游城市和黄果 基站3270个。深入推进新市民安居工程改革试点工作,4200 联、无党派人士、人民团体,向驻安人民解放军、武警部队官兵、 树世界级旅游景区两个规划,推进资源精深开发,提升安顺旅 游整体吸引力。打出黄果树的世界高度,舞好黄果树旅游龙 头,推动陡坡塘夜游、黄果树游客服务中心等22个项目建成投 用,加快黄果树大环线、天星桥索道等8个项目建设,积极推进 黄果树世界级旅游景区培育工作。加快安顺古城历史文化旅 游区建设,完成贯城河两岸景观优化提升,抓好虹山湖夜游提 质、锦绣大明街区、金牛湖演艺等14个项目建设,同步推进顾 府街改造提升、丰富业态,联动推进娄湖、杨湖等生活圈提质, 让安顺城市"会客厅"更加光彩。持续擦亮大明屯堡文化名 台山、邢江河等一体发展,加快屯堡文化长廊、屯堡文化博物 馆等项目建设,推进云山屯景区和山下业态联动打造,积极创 建国家级旅游度假区。

大力丰富旅游业态。深化"黄龙屯格"和安顺古城一体化发 展,研究推进龙宫三至五进贯通工作,加力推进格凸河景区提质 升级。大力推进"旅游+"融合发展,促进文旅、体旅、桥旅、康旅 等业态深度融合。持续挖掘红色文化、民族文化、三线文化等内 涵,讲好安顺故事。提升《大明屯堡》《弄染之光》剧目运营水平, 常态化办好古城音乐会、奥体中心明星演唱会、"帮帮唱"等演艺 活动。加快推动花江峡谷世界第一高桥桥旅融合等项目建设, 办好贵州·镇宁黄果树马拉松、坝陵河低空跳伞等赛事活动。积 极培育黄果树、虹山湖、娄湖等一批低空旅游消费新场景。加快 盘活剩余6个闲置低效旅游项目。力争全市旅游人次、旅游总 收入分别增长10%、12%左右。

大力发展避暑康养旅居产业。持续加大"黄果树下·凉爽安 '"冬去三亚·夏到安顺"宣传推介,编制《安顺市旅居产业发展 规划》,推动购房旅居、民宿旅居、养老机构旅居等业态发展壮 大。研究出台避暑房产专项支持政策,力争避暑房外销增长 40%以上。打造一批避暑康养、温泉康养、医药康养、森林康养 主要预期目标是:全市地区生产总值增长6%左右,其中 等优质产品,培育新的经济增长点。加快推进全省民宿产业示 范区建设,新增民宿350家,其中等级民宿20家以上。鼓励引 导农户利用闲置住房发展旅居产业,培育一批旅居产业示范乡 镇和示范村,推动乡村民宿规范化、规模化、集群化发展。加快 推进温泉度假地建设,推动安顺旅游四季皆旺。

> 大力提升配套服务。深化"六心"行动,以游客需求为导向 提升旅游服务水平。用好240小时过境免签政策,持续拓展国 际旅游市场。打造具有安顺特色的城市视觉标识系统,进一步 提升城市旅游氛围。推动漫心、花间堂等10个酒店建成运营, 加快洲际、英迪格等5个酒店建设,引入格兰云天等品牌酒店, 新增五星级酒店2家以上。实施安顺小吃出圈计划,挖掘小吃 文化,大力推介"老字号"品牌,推动安顺小吃在全省全国火起 来。加大旅游商品特色开发力度,做强"安顺心意"系列旅游商 品品牌。优化"一场三站"零距离换乘接驳服务,推广"小车小 团""司兼导"等新模式。大力引进涉旅头部企业,新增规上限上 涉旅经营主体15家以上。升级全民"宠客"模式,努力让每位游

> 各位代表,绝美山水、凉爽气候、独特文化是安顺的"金字招 牌"。我们将打好"山水牌"、唱好"文旅戏"、拉满"旅张力",让世 界的黄果树更加闪闪发光,让安顺这座"21℃的城市"更加令人

(三)坚定不移扩大有效需求,着力增强发展后劲

抢抓"两重""两新"重大政策机遇,落实"5+3"重点重抓工 作机制,以非常之力大抓项目、抓大项目,大抓招商、抓大招商, 持续在投资和消费两端协同发力,进一步增强经济增长动力。

全力开展项目大突破行动。紧扣国家和省的资金投向,聚 焦重点战略、政策规划、集聚平台、头部企业、群众需求,围绕产 业发展、基本民生、基础设施等领域,谋划亿元以上项目260个 以上,积极争取超长期特别国债、中央预算内投资、产业基金等 资金支持。建立健全大抓项目机制,重大项目提级管理,各县区 聚焦"四化"和基础设施建设5大领域,分别遴选5到10个重点 项目,由市级统筹推进。对亿元以上产业项目实行市级"联审联 批",提升服务效率。实施重大工程和重点项目600个以上,完 成年度投资420亿元以上。深入推进城市更新行动,力争完成 城镇投资180亿元以上。争取实施城中村改造2800套。完成 源项目建成并网,新增电力装机200万千瓦以上,全市电力装机 剩余41个海绵城市示范项目建设。新增城镇燃气管道40公 加快推动黔中安顺多式联运物流枢纽建设。建成沪昆扩容、乌 长、六安等高速公路安顺段,实施国道提等改造100公里以上, 岭戈林等水库项目,完成桂家河、坪寨河等4个小流域综合治理

全力开展招商大提升行动。坚持把招商引资作为产业发展 的头号任务,聚焦"两城三基地"和各地主导产业,围绕强链、延 链、补链大力招商,力争新签约合同投资额200亿元以上,其中 工业120亿元以上。优化重点产业"一图三清单",发挥好凉爽 气候、热蒸汽、天然气等比较优势,强化龙头企业、行业领军企业 牵引作用,用好产业基金、数据资源、存量资源资产,瞄准重点区 域、重点企业精准招商。聚焦新一轮产业大转移,大力引进一批 符合我市产业导向的项目。各建制县区在工业、农业、服务业3 个领域各遴选5至10个拟招项目(安顺经开区突出工业、黄果 树突出旅游业,各遴选10个以上拟招项目),由市级统筹推进。 强化领导带头招商、产业链招商、应用场景招商、以商招商,压实 县区、开发区、行业牵头部门、国有企业招商引资主体责任,强化 驻外机构(招商分队)的招商前沿作用,推动产业部门和有条件 的单位组建招商小分队,纵深开展全员招商,形成"人人关心招 效。大力发展金融、物流、研发设计、咨询服务等生产性服务业, 商、人人参与招商、人人服务招商"的浓厚氛围。认真落实"四个 不得"要求,避免"内卷式"招商。

全力实施提振消费专项行动。实施新一轮促进居民增收 力推动产业提质扩量、工业提速增效,以产业大提升推动经济大 动促销政策,办好"瀑乡安顺·焕新生活"系列促销活动,扩大 汽车、家电、家居、成品油等消费。创新多元化消费场景,促进 数字、绿色、健康等新型消费,积极发展首发经济、演艺经济、 银发经济。支持电商产业园培育壮大,助力"黔货出山",网络 零售额增长10%以上。示范提升商圈3个、商业步行街2条、 夜间消费集聚区3个。开展放心消费行动,营造安全放心的消

> 全力稳住房地产市场。持续推进农业转移人口市民化,中 心城区新增常住人口1.7万人,全市常住人口城镇化率达50% 以上。优化促进房地产市场止跌回稳政策措施,提振房地产市 场信心,争取房地产开发投资增长8%以上。扎实开展存量安 置房清零三年攻坚行动。持续打好"保交房"攻坚战。深入实施 "四房联动"专项行动,支持居民"以旧换新""以小换大"。增加 改善性住房供给,力争新开工高品质房地产项目10个以上。不 断优化完善公交、人行道、路灯、窨井盖等公共设施,下足"绣花 功夫"提升城市精细化管理水平,增强城市吸引力。鼓励房企开 展"团购"优惠活动、避暑房产推介,推动"卖房"向"卖生活方式" 转变,完成商品房销售面积100万平方米左右。

> 各位代表,抓项目就是抓发展、抓招商就是抓未来。我们将 速掀起大抓产业、大抓项目、大抓招商的滚滚热潮,奏响后发追 赶的激昂乐章!

(下转4版)